Моему дедушке было 11 лет, когда началась война. Отца и старшего брата забрали на фронт, и так маленький мальчик, один из девяти детей, стал самым главным мужчиной в большой семье. Он мечтал учиться, но больше четырёх классов так и не закончил, война заставила трудиться в колхозе.

Работали все, без каких-либо исключений, каждый день, с утра и до ночи. Мой дед — обычный сельский парень из сибири, днём - рубил дрова, пахал в поле, собирал сено или урожай, а вечером — кормил домашнюю скотину, помогал матери по дому.

Не было ни дня, чтобы дедушка не говорил про войну, про то, как не хватало порой сил и терпения. И как она закалила характер на всю жизнь...

Война коснулась абсолютно всех, не прошла мимо. И в каждой семье есть свой герой. Один из героев моей семьи, мой дедушка — Скрыль Валентин Семёнович.